

Владимир ПУТИН:

СТОИМ НА ИСТОРИЧЕСКОМ РУБЕЖЕ

■ Время безраздельного доминирования Запада завершается. Впереди самое важное десятилетие за последний век - возникают новые центры силы.

ЗОЛОТАЯ ДЕСЯТКА

- Будет достаточно объемное выступление президента, которое наверняка потом много дней предстоит анализировать - его содержание. Изучать, читать и перечитывать, - так анонсировал речь президента в Международном дискуссионном клубе «Валдай» пресс-секретарь Кремля Дмитрий Песков.

После трехчасового общения с экспертами из разных стран на тему «Мир после гегемонии: справедливость и безопасность для всех» Дмитрий Песков подвел итоги:

- Владимир Путин изложил свое понимание, что должно появиться в результате этого десятилетия. Сегодняшняя речь не просто программная, а мировоззренческая, глубокая и прикладная. Она войдет в десятку «золотых» выступлений президента за 22 года.

Внимательно следили за разговором не только российские СМИ, каждое слово ловили-комментировали и западные медиа. Услышанное их явно не порадовало - глава РФ еще раз дал понять, что как раньше уже не будет. И точка.

«СВ» собрало главное из выступления.

ВЕРХИ НЕ МОГУТ, НИЗЫ НЕ ХОТЯТ

Владимир Путин:

● Развал Советского Союза разрушил и равновесие геополитических сил. Запад почувствовал себя победителем и провозгласил однополярное мироустройство, в котором только его воля, его культура, его интересы имели право на существование.

Теперь этот исторический период безраздельного доминирования Запада в мировых делах завершается, уходит в прошлое однополярный мир. Мы стоим на историческом рубеже - впе-



Сергей ГУСЕЙНОВ/РИА Новости

Владимир Путин считает, что сейчас происходят тектонические изменения. И наша страна рада приветствовать тех, кто больше не хочет жить в «джунглях».

реди, наверное, самое опасное, непредсказуемое и вместе с тем важное десятилетие со времен окончания Второй мировой войны. Запад не способен единолично управлять человечеством, но отчаянно пытается это делать, а большинство народов мира уже не хочет с этим мириться. В этом и есть главное противоречие новой эпохи. Говоря словами классика, ситуация в известной степени революционная: верхи не могут, а низы не хотят так уже жить.

Такое положение вещей чревато глобальными конфликтами, что представляет собой угрозу для человечества, в том числе и для самого Запада. Конструктивно, созидательно разрешить такое противоречие - вот главная сегодняшняя историческая задача.

Смена вех - процесс болезненный, но естественный и неизбежный. Будущее мировое устройство формируется на наших глазах. И в этом мировом устройстве мы должны выслушать всех, принять во внимание каждую точку зрения, каждый народ, общество, культуру, каждую систему мировоззрений, идей и религиозных представлений. Не навязывая никому единой истины, и только на этом основании, понимая свою ответственность за судьбу - судьбу

народов, планеты, строить симфонию человеческой цивилизации.

● В чем суть этих происходящих событий? Возникают новые центры силы. Они происходят по объективным обстоятельствам. Что-то из прежних центров сил уже не увидает. Это естественный процесс роста, отмирания, изменений. Нарождаются новые центры силы, в основном в Азии, конечно. Африка впереди еще. Да, Африка - очень бедный континент пока, но, смотрите, потенциал какой колоссальный! Латинская Америка. Все это будет точно совершенно развиваться.

● Смысл сегодняшнего исторического момента как раз и состоит в том, что перед всеми цивилизациями, государствами и их интеграционными объединениями действительно открываются возможности для своего демократического, оригинального пути развития. Так, более справедливыми и открытыми должны стать мировая экономика и торговля. Россия считает неизбежным процесс формирования новых международных финансовых платформ, в том числе для целей международных расчетов. Такие платформы должны находиться вне национальных юрисдикций,

быть безопасными, деполитизированными, автоматизированными и не зависеть от какого-либо единого центра управления. Это исключит возможность злоупотреблений в сфере новой глобальной финансовой инфраструктуры, позволит эффективно, выгодно и безопасно обходиться при международных сделках без доллара и других так называемых резервных валют.

● Суверенитет, самобытное развитие ни в коем случае не означают изоляцию. Наоборот, предполагают активное, взаимовыгодное сотрудничество на справедливых и равноправных принципах.

● Единство человечества не строится по команде «делай как я», «будь как мы».

● Россия не бросает вызов элитам Запада - Россия просто отстаивает свое право на существование и свободное развитие. При этом мы сами не собираемся становиться каким-то новым гегемоном. Россия не предлагает заменить однополярность двуполярностью, трехполярностью и так далее, доминирование Запада - доминированием Востока, Севера или Юга. Это неизбежно привело бы к новому тупику.

ВСЕ УЖЕ, НАДОЕЛО!

● Сегодня абсолютное большинство мирового сообщества как раз и требует демократии в международных делах, не принимает любые формы авторитарного диктата отдельных стран или групп государств. И какова же позиция «цивилизованного» - в каче-

ствах - Запада? Называет это подрывом либерального порядка, основанного на правилах, пускает в ход экономические и торговые войны, санкции, бойкоты, цветные революции, готовит и проводит разного рода перевороты.

● У них нет идей созидания

и позитивного развития, им просто нечего предложить миру, кроме сохранения своего доминирования.

● Если западные элиты по-

лагают, что смогут внедрить

в сознание своих людей, своих обществ странноватые, на мой взгляд, новомодные тенденции вроде десятков гендевров и гей-парадов - так тому и быть. Да пускай делают что хотят! Но на что они точно не имеют права, так это требовать от других следовать в том же направлении.

● Мир по своей природе многообразен, и попытки Запада загнать всех под один шаблон объективно обречены, ничего из этого не выйдет.

● Убежден, народы мира не станут закрывать глаза на политику принуждения, которая дискредитировала себя, и всякий раз за попытки сохранить свою гегемонию Западу придется платить, и платить все большую и большую цену. На месте этих элит Запада серьезно задумался бы над такой перспективой.

● Навязывая свои ценности, потребительские стереотипы, унифицирование, наши оппоненты - так аккуратненько их назову - пытаются расширить рынки сбыта для своей продукции.

● Штаты, имея в виду свои конкурентные преимущества с точки зрения монополиста на мировые финансы, как пылесосом вытаскивают все со всего мира, в том числе и научные и творческие кадры. И это тоже закончится с утратой монополизма на доллар как на мировую валюту. А это происходит уже сегодня.

● Когда мы боремся за свои интересы и делаем это открыто, честно и, прямо скажем, мужественно, сам по себе этот факт, сам по себе этот пример является чрезвычайно разительным и привлекательным для миллиардов людей на планете.

● У нас очень много друзей. И нам ничего не нужно никому навязывать. Просто очень многие люди - и политические деятели, и рядовые граждане - устали жить в условиях какого-то внешнего диктата. Все уже, надоело! И когда они видят пример нашей борьбы с этим диктатом, они и внутренне, и внешне на нашей стороне. И эта поддержка будет только расширяться.

Продолжение
на стр. 8 - 9.

ЧАСТИЧНАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ ЗАКОНЧИЛАСЬ

имея в виду, что давно в нашей стране подобных мероприятий не проводилось. Нужно сделать необходимые выводы, модернизировать всю систему работы военкоматов. Главное - это экипировка, подготовка, слаживание и все, что связано с тем, чтобы люди чувствовали себя уверенно, если им потребуется принимать участие непосредственно в боевых действиях. Повторите мне, пожалуйста, еще раз эти цифры.

- 218 тысяч находятся на полигонах, где проходят подготовку и боевое сла-

живание, - повторил Шойгу.

- Так.

- 82 тысячи человек находятся в районах проведения специальной военной операции. Из них 41 тысяча действует в составе подразделений.

- Собственно говоря, 41 тысяча действует в составе боевых подразделений, а все остальные так или иначе до сих пор проходят подготовку.

- Да, Владимир Владимирович. Этому уделяем особое и отдельное внимание, потому что направлять надо подготовленных, обученных, оснащенных.

- Абсолютно так и надо делать, - согла-

лся российский лидер. И добавил: - Исходя из опыта проведения СВО, нам нужно продумать и внести корректировки в строительство всех компонентов ВС, включая Сухопутные войска.

Срок - до декабря.

Также Владимир Путин попросил передать в войска слова благодарности:

- Всем, кто вступил в ряды Вооруженных сил, хочу сказать спасибо за верность долгу, за патриотизм, за твердую решимость защищать нашу страну, а значит, свой дом, свою семью, наших людей.

ПОДВОДЯ ИТОГИ